

VASÁRNAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 BUDAPEST, V., BATHORY-UTCA 21. SZÁM.
 („Falu” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)
 Telefon: 11—55—62.
 Postatakarékpénztári csekk száma: 25.153.

POLITIKAI HETILAP

Előfizetési díjak a m. kir. földművelésügyi miniszter által időnként kiadott „Rádiós gazdasági előadások” című füzetekkel együtt: egész évre 4, félévre 2, negyedévre 1 P.
 Külföldre: egész évre 8, félévre 4, negyedévre 2 P.

vitéz nagybányai HORTHY ISTVÁN a törvényhozás nagy lelkesedéssel kormányzó-helyettségé választotta meg

Mire a VASÁRNAP-nak ez a száma az olvasók kezébe kerül, már lezajlott a magyar országgyűlésnek az a történelmi jelentőségű ülése, mely nem keveset között, egyházból lelkesedéssel megválasztotta a kormányzó-helyettest. A választásról, amely országgyűlési Kormányzó Urunk munkájának

megkönnyítését szolgálja és amely áthidalja a Főmoltóságú Ur előre nem látott, esetleges akadályoztatása esetén bekövetkező nehézségeket, a Rádió helysínjén közvetített is. Adott. Az hírszó beszámolója, annak előzményeit a következőkben foglaljuk össze:

már bejelentette, hogy

a törvényjavaslat az Országos Törvénytarban kihirdetett,

majd felolvasták a Főmoltóságú Urnak a miniszterelnökség intézkedését követő leveleket.

„Kedves Bárdossy dr.! Ebben az esztendőben töltöm be 74-ik évemet s a közeli napokban immár 22 éve annak, hogy a nemzet bizalma az ország élére állított. Bár szellemi és testi eröm birtokában érem meg magamat, az évek múlása mégis csak érezhetővé teszi számomra annak a felelősségletes munkának súlyát, amely államfői tisztomból kifolyólag több mint két évtized óta vállaimra nehezedik.

A kormányzó-helyettestről szóló törvény kihirdetettévé, annak az óhajomnak adok kifejezést, hogy az országgyűlés kormányzó-helyettest válasszon. A törvény által részemre biztosított joggal nem kívánok élni, mert azt akarom, hogy a nemzet egyetemet képviselő országgyűlési óhaja szabadon nyilvánuljon meg az arra alkalmas személy megválasztásánál.

Felkérem az ebben az irányban szükséges további lépések megtételére.

Kelt Budapesten, 1942. évi február hó 15. napján.

BÁRDOSSY LASZLÓ s. k.”

HORTHY s. k.

A törvényjavaslatot elfogadja a törvényhozás

Megírta a VASÁRNAP, hogy a képviselőház megszavazta a kormányzó-helyettest választásáról szóló törvényjavaslatot. A Ház február 12-iki ülésén a pártközi konferencián hozott megállapodás ellenére ellhangzott Imrédy-beszéd körül hangzott el még Imrédy és Jaross felszólalása. Bár az előző nap a miniszterelnök a felszólalásokra reflektálva lesegzte, hogy a pártközi konferencián történtek szövegétől általánosan sem ért személyes megállapodást.

Az a lelkes élénzés és taps, amely a miniszterelnök beszédét követte, igazolta a miniszterelnök elárását és azt, hogy a törvényhozás többségét tölc-

letesen áthatja a miniszterelnökével azonos az a törekvés, hogy a törvényjavaslat sima és zökkenőmentes letaryajását kívánta biztosítani.

A törvényjavaslat után megírta az alkotmányos utat: előbb a felsőház közleges biztossága, majd teljes ülése tárgyalta le a Főmoltóságú Ur lelkes és hódolatteljes ünneplése közben a Délvidékről kinevezett felsőházi tagok jelenlétében a javaslatot, amely azután visszakérült a Ház elé, amely tudomásulvette a felsőház üzenetét a törvényjavaslat megszavazásáról.

A képviselőház február 16-iki ülésén Szinyei-Merse Jenő elnök

A Ház állva hallgatta végig a kezirat felolvasását és azt tussal és éljenzések fogadta. A letaryajlat és elfogadott törvényjavaslatokra vonatkozó különböző bejelentések után az elnök az ülést felhívogszította, hogy a felsőház elnökével megállapítsa a kormányzó-helyettest választó együttes ülést időpontját, majd az ülést újból megszavazta bejelentette, hogy

az együttes ülést február 19-én délelőtt 11 órakor less.

A Főmoltóságú Ur keziratát ugyancsak nagy lelkesedéssel hallgatta meg a felsőház később tartott ülése is, amely ugyancsak tudomásulvette a kormányzó-helyettest választó együttes ülést időpontjára vonatkozó bejelentést.

Magyarország kormányzóhelyettesének megválasztása és eskütétele

Nemesak a politikai világ és az egész magyar közelet, de egész Európa osztottan felelődjessé és feszült várakozással tekintett a február 19-én délelőtt 11 órára összehívott együttes ülése elé, amelynek ünnepi napirendjén Magyarország kormányzó-helyettesének megválasztása szerepelt.

A történelmi jelentőségű esemény színhelyét a parlament pompás kunolacsarukra szolgált, amelynek közepén, szemben a főlépcsőházzal helyezték el az elnökség bordó színi drapériával bevett emelvényét. A kormányzó-helyettest választó országgyűlésen a két Ház elnöke felváltva elnököltek.

Külön szintén borbó drapériával bevett emelvényen főmoltógi karoszek áll Magyarországi Kormányzóinak számára. A kunolacsaruk oszlopai között meghívott előkelőségek, a diplomáciai kar, a magyar közelet vezetői, a kormánytagjai, a törvényhozók hozzátartozói és szülő kegyelmei születtek. Az elnöki emelvénytől balra Kormányzó Urunk családtagjai foglaltak helyet.

Az országgyűlés két házában tagjai a kör alakú kunolacsarukban az emelvényről jobbra és balra helyezkedtek el. Az elnöki emelvény előtt, a bordó borbószínyezrel fedett dobozok mellé mikrofont helyeztek el, ahol a megválasztott kormányzó-helyettest az esküt leteszi. A kormányzó-helyettest esküjének szövege a következő:

„En, Magyarország megválasztott kormányzó-helyettese, esküszöm az élő Istenre, hogy Magyarországhoz s Magyaror-

szág kormányzójaához hű leszek, az ország törvényeit, régi, új és helybenjavított szokásait megtartom és másokkal is megtartatom, függetlenségét és területét megvédem, kormányzó-helyettesi felteemet az alkotmány értelmében az országgyűléssel és a kormányzóval egyetértésben a felelős minisztérium által gyakorolom és megküldöm megvezetek, amit az ország javára és dicsőségére igazságosan megzethetek. Isten engem így segítjen!”

A kormányzó-helyettes megválasztására a Főmoltóságú Ur kivánságára egybehevított együttes ülést a törvényhozás két házában esküem valamennyi tagja megjelent. A kormánytagjai, az egyházi előkelőségek, katonai személyiségek kivétel a magyar közelet kiválóságai is jelen voltak.

A történelmi jelentőségű ülést a Főmoltóságú Ur vezette a felsőház és Tasnádi Nagy András a képviselőház elnöke felváltva elnököltek.

203 felsőházi tag és 280 országgyűlési képviselő jelent meg.

Bejelentette ezután az elnök, hogy

a Főmoltóságú Ur a minisz-

terelnökséghez intézett legfelsőbb keziratában jelöltési jogáról lemondott.

Ebben a pillanatban, az együttes ülésen jelenlévők ajkáról felzúgott a harsány felkiáltás:

ELJEN HORTHY ISTVÁN!

Perecek zúgott az éljenzés, majd az elnök megállapította, hogy az együttes ülést közfelkiáltás útján juttatta kifejezésre akaratát.

Az elnök ezután a törvény előírásának megfelelően rámutatott arra, hogy az egyetértésüket csak akkor állapíthatja meg, ha a szavazás elrendelését írásban

Széchenyi Bertalan gróf felsőházi elnök vitéz nagybányai Horthy István urat közfelkiáltással megválasztott kormányzó-helyettesnek jelentette ki.

Tomboló éljenzés, zúgó taps követte az elnök szavait, majd az ünneplés csillapultává az ülést felhívogszította addig, míg Bárdossy Laszló miniszterelnök a Várban a Főmoltóságú Ur elé járult és a megválasztást üzenetel adarajta a Kormányzó Úrral.

Hét perccel 12 óra előtt érkezett vissza Bárdossy Laszló miniszterelnök és az ülést megnyitása után átvonajította az elnöknek a Főmoltóságú Ur megválasztó üzenetét, amelyet tomboló lelkesedés közben olvasott fel az egyik jegyző.

Az elnök ezután bejelentette, hogy

a kormányzó-helyettes az együttes ülést során, a Főmoltóságú Ur jelenlétében fogja letenni

senki nem kéri. Minthogy az előírásnak megfelelően rámutatott arra, hogy az egyetértésüket csak akkor állapíthatja meg, ha a szavazás elrendelését írásban

senki nem kéri. Minthogy az előírásnak megfelelően rámutatott arra, hogy az egyetértésüket csak akkor állapíthatja meg, ha a szavazás elrendelését írásban

az esküt. majd javasolta, hogy a megválasztott kormányzó-helyettest megválasztó bizottság értesítse megválasztásáról és kéri fel a megjelentérsre.

A bizottság, illetve küldöttség tagjai lettek: Percsényi Zsigmond báró kormányzó, és Szabó János kormányzó, a felsőház, Ivády Béla ur. miniszter és Czimandi András a képviselőház részéről.

(Szemzadia András kisczinda, a Falu-Gazdaszövetség elnöke) tanácsosnak tagja, annakideg a Főmoltóságú Ur kormányzóvá választásakor tagja volt annak a bizottságnak, amely a nemzetgyűlés létszámát Horthy Miklós fővezért látta meg.)

Fekete repülőtiszt díszegyenruhában, az együttes ülést lelkes

A kakastollas legények

A derek magyar esendőrik ünnepe, a Csendőrnapot, az idén is a szokott bensőséges ünneppel ülték meg. Tudvaleg, hogy a Főmeltóság Úr tíz esztendővel ezelőtt, február 14-ikét a esendőrik ünnepevé avatta és azóta évről-évre, ezen a napon ünnepi díszet öltönek ország-szerte a laktanyák és Főmeltóságú Urunk rezidenciája, a Várpalota kapuőrségét is a esendőrik látják el. A tanyák, ország-utak és falvak népe, minden igaz magyar öszinte barátját tiszteli és szereti ezekben a világotagott magyar fiúkban, akik hőban, fagyban, sárban járják a sokszor útatlan utakat és életük kockázatásával is őrül annak mindannyiunk hajléka állat.

Amikor olyan fergeség dől, hogy még a legelészintű tanyai kutyagy is vackába húzódik, a magyar esendőri eberén és fardhatatlanul látja el nehéz szolgálatát. De a magyar esendőri nem csak a bátorság, a rettenthetőség, a mások élete és vagyona fölötti gondos őrködés jellemzi, hanem az, hogy a szívében egyetlen pillanatra sem alszik el az emberszerető szent lángja: a magyar esendőri, ahol csak teheti, segít a bajba jutottakon és bár egyetlen pillanatra sem hajlandó elérni a törvénytől, de annak alkalmazásakor mindenkor meghallgatja a szívét és a megtévelydedben, a Törvénnel szembekerült gyanúsítottban is az embert, a Társadalomra visszavárt testvérét látják. Ez emeli a magyar „kakastollas legényeket” a világ szemében is magasan a más nemzetek hasonló rendeltetési intézményei fölé...

A nyilasok

Úgy látszik, nem férnek a bőrükbe, akiknek székházában jelteszeveit zúnyomda ontotta a gyarlóköd hangú, nemzetellenes rüpiptakot. A nemrég felbőszítvegként és súlyosan ellélt képzéstanos nyilas-aposolok után most a névelenség homályból a nyomtatott betű segítségével a Haza ellen törő agitátorok kerülnek a hatóságok kezére. Bizonyos, hogy a számonkérés és megtorlás nem marad el ebben az esetben sem — reméljük — hogy végre a minden fellogtatás melegágyát intézményesen megszüntetik az illetékesek, kell azonban, hogy a társadalom is felvértesse magát ahol robbanó kézirányokkal, hol puffogó fríziskokkal a Nemzet egysége és jövője ellen törő örök pártoskodókkal szemben. A falu népének józanságához apellálunk, amely józanság pompásan nyilatkozik meg az összemlás idején a vörös terrorltsákkal és lételemzőkkel szemben. Ugyanilyen kemény elszántággal, erővel kell szembefordulni, a más számrányalban jelentkezők ellen. Isten óvja Hazánkat attól a sorstól, amely osztály-része lenne akkor, ha a válság mostani óráiban a társadalmat szétforgócsináló iparkodók mestertökédése sikerülne!...

eljenzése közben lépett a kupola-csarnokba a megválasztott kormányzóhelyettes, majd megérkezett a Főmeltóság Úr is, akit kitörő lelkesedés köszöntött. A teljes ünneplés oszillupáltával Tassadi Nagy András, a főmeltosélfelhő elnök veszi át az elnök-séget és az új megválasztott. Hódolós szavakkal üdvözli a Főmeltóság Urat és megválasztott helyettesét, akik felkér a eskü letételére.

Vitéz Horthy István ezután eszengő hangon elmondja az esküt.

Az eskütellet után felszólalnak a kupolacsarnokban a Himnusz fenszög hangjai, majd újra folytatódik a Kormányzó Úr és helyettese lelkes, szívből jövő ünneplése.

Az ünneplés oszillupáltával Bárdossy László miniszterelnök beteszerette a kormányzó-helyettes közfékiáltással tör-

tént megválasztásáról szóló törvényjavaslatot.

amelyet az együttes ülés egyhangul elfogadott. A miniszterelnök ezután az elfogadott törvényjavaslatot aláírta, majd a miniszterelnök ellenjegyzete és kihirdetés végett átadta a Ház elnökének.

A jogszöveg felolvasása és hitelesítése után az elnök az ülést horekösztelte. Az ülésről távozó Kormányzó és helyettesek lelkes ünnepléssel a két Ház történelmi ülésén jelentek volt.

Vitéz nagybanval Horthy István Poláiban született, most 38 éves, református vallású, gépészmérnök, a magyar repülés kiváló úttörője, aki önként jelentkezett katonai szolgálatra a Magyar Légierőnél. 1920-ban tartalékos repülőhadnagy lett, aki pompás repüléstechnikai nyelven kívül nagyfontosságú intézmények élén szinté felbeszélhetetlen értékű munkát fejtett ki.

A magyar sportrepülés első embere, VITÉZ HORTHY ISTVÁN együtt ünnepel a jubiláló cserkészrepüléssel

A *„Magyar Szórványok”* a fenti cím alatt alábbi cikket közli: „Alig múlt el a magyar repülés katalombakorka, máris oly nagy lendülettel indult fejlődésnek a magyar repülés, hogy a néhány napok, a sok küzdelem, a megpróbáltatás csaknem teljesen elfelejtettik.

Mégis visszatérünk az elmúlt 10 esztendőre, ha megvizsgáljuk a megpróbáltatások miatt, mindentől ott találjuk a repülésesemények kapcsolatosan a magyar sportrepülés első emberét, vitéz Horthy István államtitkár, a Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap elnöke.

Sok-sok esztendővel ezelőtt, amikor meg a repüléseszdort, légügyi ügyelőknek, a repülő-főhadnagytól főelölönök, a repüléseszdort légügyi igazgatóknak hívták; ekkor az időben amikor a repülés csak igen kevésnek juthatott osztályrészt, a katalombakorkaok kelles közepén, fiatalon, jelelőzött vitéz Horthy István repülő-alkénti szolgálatra, a szel poidát mutatót a magyar ifjúságnak.

Abban az időben műegyetemi hallgató volt. A kiképzést az akkor még a trianoni békeszerződés által billes-ben vert és restlet honvéd légierőbe feltelekiben végezte el, a hordmóka kiképzés után vadászipilót lett. Közben a motor nélküli repülést is intenzíven foglalkozott. Mint az általi ércyberg esztendőnapot repülési tájának vezetője és eleinte oktatója, saját maga vitte ki teherautót a növendéket a repülőterepre és természetesen maga is résztvett a repülésben.

1932-ben vállalta el a Jamboree repülő alatorának parancsnokságát és annak nagyabszóló szervezésében mindaddig intenzíven vett részt, amíg a VÁK-nak a repüléseszdort megnevezése visszavonulása nem kényezs-ritte. A Jamboree alatt többször látogatót ki a repülőterepre, többször repült, s minden alkalommal megragadott repülő a tartalékos repülőhadnagytól helyesre. Katonai szolgálatának baj-társait semmiiben sem különbözött máj-tól, mint minden alkalommal eleget, s mind vadászipilót, repülőhadnagyt megismerkedett minden új vadászipilótunkkal, repülte is azokat, a szükséges ököskölt is elvégezte. Így érte el 1929-ben a tartalékos repülőhadnagyt rangot, majd 1939 január elején tartalékos főhadnagyt lett.

Végre a magyar repülés számára is felvirradt. A nagy nemzet szomszédos olasz barátunk segítségével szűrtünk az útközben a repüléseszdort hírsébet a katonai egyenjóságosság megnyitotta a magyar repülés előtt a fejlődés útját. Vitéz Horthy István természetesen akkor sem maradt tétlen, s mind a tartalékos repülőhadnagyt felkészítésében, polgári állás mellett ismét repülői közö jött, s civilváltta a Magyar Aero Szövetség vezetését. Ugyanakkor érte az a bizalomteljes megismerkedés, hogy a repüléseszdort kormányzó urunk az akkor alant Horthy Miklós Nemzeti Repülő Alap intézményességének élnöki tisztét bízták meg. Mind a két megválasztás felkészítésében vitéz Horthy István vállalta. A fiatal magyar

A tengelyhatalmak arcvonalon folytatják előnyomulásukat A világháború eseményei

repülés jövőjének megvalósítása biztosít róla. Úgy éreztük, bátran és tárgyilagosan állíthatjuk azt, hogy vitéz Horthy István a békehelyezett hazal-

A tengelyhatalmak arcvonalon folytatják előnyomulásukat A világháború eseményei

Az új Európáért világszerzte folyó emberfeletti küzdelem az elmúlt héten újabb, nagyarányú győzelmeket hozott. *Szingapur pletstör már előző számbunkban rövidesen beszámoltunk.* Azóta a város hatvanzer főnyi védőserege feltétel nélkül megadta magát és a nagyfontosságú szigetért már teljesen japán kézen van.

A Japánok természetesen folytatják az angolzás világ haderi elleni felvonulásukat, az angol és amerikai szigetek erősségeit egymásután fogják elkeresédt ostrom alá, amelynek a védők csak ideig-óráig képesek ellentállni. Lapzártakor vesszük például a hírt, hogy

a japánok már Jáva szigetén is partraszálltak.

Erzékenyek azok a vesztések is, amelyekkel japán hadihajók és repülőgépek az angol és amerikai haditengerészetnek és kereskedelmi hajózársnak okoznak. Amerikában s Angliában természetesen nagy megdöbbenést keltenek ezek a sikerek és már-már számolnak azokkal, hogy Ausztrália is előbb-utóbb *Szingapur sorsára jut.*

A Földközi-tengeren a Tengely az ellemséges hajókaravánokat tizedeli meg, miközben Rommel és Bastiani hadereje tovább üldözi a megfutamatott angol afrikai hadsereget.

A Szovjetnek is törökös formáir, az a hasonlózó diadaloklás, amellyel a német haderő pár hétig tartó téli átszoptorostását né kedvező megvilágításba helyezni iparkodott. A német hadjelentések ismét bekerített és megsemmi-

nak mindenben megfelelt. 1939-ben polgári állásból kifizetés nélküleges vált Indiába való utazása. Megtehető volna ez az utat, mint útletember, mint egyik legnagyobb magyar állami intézmény vezetője, de ő himd az első magyar sportrepülő vadítottot akkor, amikor mód és alkalom nyílt arra, hogy saját személyen keresztül mutassa meg a magyar sportrepülő kiválóságát. Egy a gyarló rendelkezésű horekösztentő száz-lőrső Aradó 79. szoptreppel magányosan vágott neki Keletnek, olyan bravúr-eredményrel járta meg a Budapest-Bombay, Bombay-Budapest útját, hogy nemzetközileg viszonylatban is elismeréssel aratótt. Visszatérő alkalmával főmeltóságú kormányzó úrunk s a magyar repülés vezetői fogadták nagy lelkesedéssel, mi pedig ahogy annak idején meg is írtuk, igen nagy büszkeséggel néztünk rá!

A trianoni békeszerződés billesel laasan-lagan szűbültök, s honvédi repülőknek csak a keletre, mint Keletre, egyútt Dólen jelentek meg, s eljogtatták a Szent Korona díszeséget. Vitéz Horthy István, mint az egyik honvéd vadász repülőosztály tagja, mind a három alkalommal hajózársával egyútt bevonult, eleget tett honvédelmi kötelességének. Közben magas állása és sok munkája miatt a Magyar Aero Szövetség vezetését megvált, de a Repülő Alap elnökévé tisztet megtartotta, s ma nincs az az aprólékos, de jelentőségteles részletkérés az Alap munkájának, amiben az ő keze ott ne volna, s az ezreléteken minden egyes alkalommal az, hogy esztendő s magas állása mellett hozzá legközelebb áll az ő mindig szeretettel és megbeszélésnél körülvevő sportrepülők táborára.

sített erősek seregéről számolnak be és az oroszok már főlve tekintenek a német tavaszi offenzíva elé.

A nagyon szétterjedt és szervezőz világháborúról szóló helyzetjelentés természetesen nem foglalható össze néhány sorba; a fentiekben jelzett legkimagaslóbb események kiegészítésül még csak annyit említnék meg, hogy a *német tengeraltájtörő háború is egyre feltételesebb arányokat ölt és mindinkább súlyosbodik vesztéseket okoz az angolászoknak.*

A világháború indokait, célkitűzéseit élénken világítják meg azok a levelek, amelyekkel most hoztak nyilvánosságra a németek. A német hadseregnek ugyanis kezébe kerültek a volt hollandiai Francia nagykövét 1939 októberében kelt jelentései, amelyek szerint az angol kormány és az Intelligencia Service a Führer és Ribbentrop megölését tervezte. A leleplezett iratok újabb bizonyosságai annak, hogy az angolok egyáltalán nem válogatók csak eszközkeiben és az orgyilkosságot sem riadnak vissza, tehát ebben is méltó szövetségi a Szovjetnek...

Nem gazdaságos a szerítés és haromfenyésztés
a törvényben védett

Rékóshegyi bakteriológus
székelt. Kapitány és megrendelhető csak

AULITSKY OTTO
Budapest, VII. Dohány-utca 44. Ház. 20.
Arak.: Demianfalvi ak Budapest
Tel.: 6 8 12
5.10 7.50 9.60 11.40 13.00 16.80

Fuak és díjazás pro-aktív
s lap olvasó ank legyen!

Hol lehet jelentkezni olajomnag természetűre? A földművelésügyi miniszter az olajomnagvak természetűnek kötelező elrendelésével kapcsolatban tájékoztató hirdetményt tett közzé, amelyben részletesen ismerteli a gazdálkodó az egyes olajomnagvak vetési idejét, előkészítési munkáját, a felhasználás módját és az átvételi árakat. Különösen hangsúlyozza, hogy az olajtelt lehetőleg március elején, a napraforgót és a szójababot áprilisban, a ricinust pedig április derekától május közepéig kell vetni. Termelésre jelentkezni lehet a Futura Kiszárazónál (Budapest, V. Vigadó utca 6.), a Futura minden vidéki megbízottjánál, az Olajmagterjesztő Szövetkezethet (Budapest, V. Akadémia utca 6.), ezenkívül a természetű szerződéseket lehet kötni minden olyan céggel vagy vállalattal, amely ezzel eddig is foglalkozott. Az olajomnagvak természetűvel kapcsolatban a gazdák minden felvilágosítást megkaphatnak a mezőgazdasági szakszolgálati intézményektől, a gazdasági felügyelősejtektől, a mezőgazdasági kamarától és a gazdasági egyesületektől.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara január havi jelentése szerint az idényszerű mezőgazdasági munkálatokat a rendkívüli hideg időjárás, a nagy hó és szélviharok korlátozták. Az erdő-kiértelmezési munkák kisebb-nagyobb fennakadást szenvedtek az időjárás miatt.

A gyümölcsösökben minden munka szünetelt. A nagy hideg a gyümölcsfákban nem kedvezett. A nyulak a vastag hótakaró következtében jelentős kárt tettek a fiatal egyedekben és az állományokban. A jől fellett szőlőkben a hideg nem okozott kárt. Az állatállomány megfelelő kondícióban tartására a gazdák nagy gondot kell fordítaniuk. A rendelkezésre álló szilaktakarmonyok kell bővítéssel ellendők legyenek, azonban ezek minőségén — főlegesen az őröltés területéről lekerült szilaktakarmonyoknál — kifogásolható. A sertésállalat kedvezőtlenül befolyásolja a hizlalás veszteséges volta.

A gazdákölönöség türelmetlenül várja a hízottsertések reményes esedékes árrendezését.

A tejtermelés mértéke nem költögt, amit egyébként a szintén esedékes árrendezés késedelme is befolyásol.

A borpicacon a nagy hideg miatt úgy a kéréslet, mint a kínálat lanya.

A mezőgazdasági felszerelések és üzemanyagok beszerzése a magas árak miatt meglehetősen nehézségekbe ütközött. Felmerült a gazdák részéről az a kívánság, hogy

„a csepléshez már most kellene biztosítani a nélkülözhetetlen üzemanyagokat, így az olajat, petróleumot, szénét, kenőanyagokat, különböző zsíradékokat, szjakat és egyéb anyagokat.

Ugyanacsak szükségesnek tartják a traktor-tulajdonosok, hogy a tavaszi munkához elegendő benzint és olaj álljon rendelkezésre.

A ruha- és lábbelicalonok megteremtése bizonyos megragymást költött a mezőgazdasági munkásság között, az akcióit azonban folytatni kellene.

A gazdák igyekeznek adófelvételi kötelezettségüknek eleget tenni. A hitelviszonyok változatlanok, a bankok általában csak rövidlejáratú kölcsönöket folyósítanak és csak esélyteli bekebelezésre.

A földárak nagyjában változatlanok. A földforgalom minimális.

Könyörgünk életnek letétele, oltalmazd Kormányzánk életét!

Vasárnap, február hó 15-én, a Kálvin téri templomban Ravasz László püspök nagy beszédet mondott az új világ felépítéséről.

— Mikor a nemzet becsületét forog kockán, amikor mondom: "Hébe két", — amikor védeni kell a multját, jövőjét, a földet, az otthonát, az asszonyokat és gyermekeket, akkor Isten a nem zét kezébe adja a kardot, a hősi harcok kardját, hogy véde magát. Ezért semmi sinus olyan szent, mint a tiszta zászló, semmi se kell úgy szeretni, mint a fiatal hőst, aki életét adja más sokért.

— Könyörgünk Hozzád — mondotta végül Ravasz püspök —, életnek Istene, vedd tulajdonba a mi életünket, a magyar nemzet életét. Könyörgünk Hozzád, vedd kezébe, vedd és oltalmazd Kormányzánk életét és addj meg minden olyan hő tő rekvést, amely az ő könnyéből léssze iránta való szeretetből származik. Könyörgünk a magyar honvédekért, vedd őket és grízid meg fogyverik tisztaságát.

Hét új képviselő a visszatért erdélyi és keleti részekről

Bárdossy László miniszterelnök tudatolvaon legutóbbi indítványt nyújtott be a képviselőháza a visszatért keleti és erdélyi országrészek képviselői létszámának meghívása útján való kiegészítéséről.

Az erdélyi részek képviselőinek a törvényben megállapított létszáma nincs beutóve és így további meghívások lehetősége fennáll. A miniszterelnök indítványa két képviselőnek a behívását hozta javaslata. Ezek a következők:

Domahidy István szatmárnégyesi földművelő, Fehérvári Károly szolnokioldokomnaggyal földművelő, Kormos László nagyváradi rugalmaszót tanító, Polonkai József dr. háromszékmezei református lelkes, Schönborn József, az erdélyi népművelés egyik képviselője. Szabó János nagyváradi közműves, a fehérbátonyi jelenlegi tanár, Tóth Balázs ny. gimnáziumi igazgató, bankigazgató.

A motallakéllátás új szabályozása. A hivatalos lap február 15-iki száma köbéli a kereskedélem és közlekedésügyi miniszter rendeletét a motallakégyrakkiadható mennyiség új szabályozása tárgyában. A rendelet értelmében március 1-től a szemlyautók részére kiszolgáltatható motallakémménység a kocsitűpneknak megfelelően 15—20, 25 liter. A szedimentumok kerékparkok, valamint 500 köbcentiméterig terjedő henger-úrtautó motallakékerékpárok 5 liter, az 500 köbcentiméteren felüliek egyszélesen 10 liter motallakéknappk havonta. A tehergépjárművek a eddigi típusoknak megfelelően havonta 40—60—80—120 liter motallakéknappk. Az autotaxik és bérautók havi motallakémménység 80—120—160 literre eskött.

Minden olvasójától egy új elhízott vár a VASÁRNAP!

HIREK
LEMONDÁS

Vártam a Jöttél ünnepléid, De a várt örömet, A bánat ölle meg.

Vártam a handokand halk muzsikáját, De minden noma volt, Csak a szívem dobolt.

Vártam a szemednek meleg tekintetét, S rideg magány meredt, Felém szemed helyett.

Hiába is vártam, mert a várt örömből, Nem maradt nekem más, Csak csendes lemondás.

— SZOKOLAY BALINT

Kilépés a Magyar Megújulás Pártjából

Majthényi László háró felsőházi tag, a volt felvidéki Magyar Párt egyik vezető egyénisége, aki annakidején az Irmedy—Jáross oszopotartó egyidejűleg volt ki a Magyar Élet Pártjából és csatlakozott a Magyar Megújulás Pártjához, levölben közölte vitéz Irmedy Bélával és vitéz Jaross Andorral, hogy pártjuknak a kormányzóhelyettesi törvényjavaslatnál szemben tanúsított magatartásával nem ért egyet és ezért a Magyar Megújulás Pártjából kilép.

XII. Plus pápa koronázásának harmadik évfordulója a hercegnéppal hálaladó szentínlést pontifikál. Seredy Jusztiniana bíboros, Magyarország hercegnéppal, március 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a budavári koronázó főtemplomban XII. Plus pápa koronázásának harmadik évfordulója alkalmából ünnepélyes

főpapi szentmisét pontifikál nagy segédlettel. A primási misére hivatalosak az egyházi, katonai és világi előkelőségek, a fővárosi egyházközségek vezetőségei, de felvonulnak az intézetek növendékei is tanárak vezetésével.

KIVONJAK A FORGALOMBOL A NIKKEL VÁLTOZÉK. November pénzügyminiszteri rendelet jelt meg, amely a nikkel váltópénzek bevonásáról intézkedett. Eszerint a nikkelből vitéz 10, 20 és 50 filléres váltópénzeket február 28-ig visszavonásig elmozdítottak. Ezenkívül a 28-ig visszavonásig elmozdítottak a 10, 20 és 50 filléres nikkelkerékméret a kispénztárcák március 31-ig, míg a Nemzeti Bank április 30-ig visszavonásig elmozdított. Február 28-ika után csak a vas 10 és 20 filléres maradnak forgalomban, míg 50 filléres vasérméket nem vernek. A Nemzeti Bank Információs osztálya felhívja a közönség figyelmét arra is, hogy az ezüst 5 pengőörök egyben vannak és azokkal kapcsolatban semmiféle rendelkezések nincsenek.

Szegeden több ház tetőzetét beszakított a hó. Szegeden a havazás következtében egy ház a hó alatt összmunkolt. Több másik ház tetőzetét beszakított az hó miatt. A hó súlyán alatt összeppant egy emeletes ház eszerpétőzete is, az egész tető ráesett a nyitott folyosóra és a lépcsőháza s mindkettőt eltorlaszolta. Egy ember megsebesült. A tüzoltóság csak hosszas munkával tudta a folyosót a förmelkelti és a hótól meg tisztítani. A szegedi tüzoltóság több ház lakóinak kitelepését tanácsolta, mert az épületek összedőléssel fenyegetnek.

Szaporitsuk meg a földet címmel írt vezércikkét Biro Péter, a somkeréki Gazdakör elnöke a Magyar Föld legrajabb számában. A magyar falu képes heilapjában több százezert elszedést, veszt, háborús képet, piaci és vásári árakat, rendeleteket és sok más hasznos, érdekes cikket és képet találni. Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadóháznak, Budapest, VII., Erzsébet körút 7.

